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Душейко П.Г. (смт. Чорнобай) 

Проблеми і перспективи сучасного села 

Село на нашій Україні - це як та материн-

ська порода землі, на якій тримається підґрунтя, 

що дає життя всьому живому. Село, крім того, 

що виробляє продукти харчування для людей, є 

справжньою основою, яка живить з прадавніх 

часів духовну скарбницю української нації, є 

надійним оберегом мови і культури, прекрасних 

традицій багатьох поколінь надзвичайно 

працьовитих, сміливих та волелюбних людей. 

Душейко П.Г. - Голова 

Чорнобаївської районної адміністрації 

Проте рушійні вітри історії останніх сто-

літь, відсутність державності України наробили 

немало лиха для нашого села. Особливо 

руйнівної сили зазнало село за років царського 

правління, радянських часів, коли навіть в селі 

намагались знищити українську мову, коли була 

насильно проведена колективізація і відчужена 

земля від своїх господарів, коли із села не могла 

виїхати талановита молодь для навчання в місто 

тільки тому, що молодим людям не видавались 

паспорти, коли оплату праці в колгоспах 

проводили в трудоднях, а разом із тим на кож-

ного селянина накладалась непосильна ноша у 

вигляді державних позичок і руйнівних подат-

ків. А мільйонні жертви голодомору, що неабияк 

вплинули на генофонд села? Таких негативів 

можна було б наводити дуже і дуже багато. 

Нам говорять, що в 70-80-і роки XX століт-

тя наше село жило більш-менш нормально. Але 

ж це лише всього якихось 15-20 років, це піщин-

ка в пустелі, якщо порівнювати із десятиліттями 

та століттями. 

Та й самі виробничі відносини, втиснуті в 

межі колгоспів, радгоспів та подібних форм 

колективного господарювання не давали 

можливості розвиватися продуктивним силам 

селян. І в той час, коли закордонні фермери вже 

користувалися результатами передових 

досягнень науки і техніки, на наших полях 

працювали трактори, на яких механізатори не 

могли нормально, без професійних хвороб, 

відпрацювати 15-20 років. Погоня за так званим 

валом ставила на задній план людину, як 

головну продуктивну силу, як творця своєї долі, 

долі дітей та онуків. Значна відмінність 

соціального рівня життя в місті та на селі зумо-

вила значний відхід в місто найбільш праце-

здатної частини населення-молоді. В сільській 

місцевості, як правило, залишались молоді 

люди, які за своїми природними даними, своїм 

інтелектом не могли забезпечити повноцінне 

впровадження науково-технічного прогресу. 

Тільки після здобуття Україною незалеж-

ності стала реальна можливість відродження, 

села, його розвиток на основі власності на 

землю та засоби виробництва. 

Реформування відносин власності на 

землю і майно, звісно ж, проходить не просто. 

Адже в умовах тотального відчуження праців-

ників від власності в радянські часи у людей 

виробились стереотипи заробітчанина, а не 

власника. Бути власником це не тільки почесна, 

але й дуже відповідальна справа, оскільки 

майно не тільки треба берегти, але й примно-

жувати його. Для цього власнику потрібно не 

тільки багато працювати, але й багато знати, 

вміти і мати бажання виробляти більше продук-

ції як для себе, так і для людей, для країни в 

цілому. 

Сьогодні не просто вирішити питання 

 


